

北约“北扩”遇内部分歧

# 俄警告将加强边界部署

北大西洋公约组织14日至15日在德国首都柏林召开闭门外长会，讨论议题包括芬兰和瑞典加入北约。土耳其是否同意两国加入引人关注。

分析人士指出，北约一再东扩不断压缩俄罗斯安全空间，如若“北扩”可能进一步加剧与俄罗斯冲突。

## 仍有分歧

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格15日说，他相信土耳其不会阻止芬兰和瑞典加入这一军事同盟。

关于这两个北欧国家加入北约的问题，土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安13日说不会持积极立场。土外长梅夫吕特·恰武什奥卢14日说，土方反对理由包括芬兰和瑞典公开支持库尔德工人党。库尔德工人党成立于1979年，被土耳其、美国和欧洲联盟列为恐怖组织。

恰武什奥卢15日在会后告诉媒体记者，他与芬兰和瑞典两国外长会晤，拿出两国与库尔德工人党“合作的证明”。他特别“点名”瑞典，说库尔德工人党成员周末在瑞典首都斯德哥尔摩举办了会议。

路透社报道，土方在外长会上提出两项要求，一是这两个北欧国家停止支持在其国内活动的库尔德武装组织，二是部分解除对土耳其的武器禁运。

恰武什奥卢告诉媒体记者，芬兰和瑞典就分歧已向土方表达沟通意愿。瑞典外交大臣安·林德也在会后说，将继续与土耳其对话，“寻求解决当前存在的误会”。

芬兰总统绍利·尼尼斯托15日宣布，芬兰将向北约提出加入申请。瑞典首相玛格达莱娜·安德松领导的社会民主党同一天也宣布将改变长期以来反对加入北约的政策，准备在数天内提出加入申请。

依据规程，北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。斯托尔滕贝格15日说，他相信北约能在解决土耳其关切的同时，“不推迟”芬兰和瑞典加入。美国国务卿安东尼·布林肯当天说，相信各方能够达成一致。



5月15日，在芬兰赫尔辛基，芬兰总统尼尼斯托(右)和总理马林参加联合记者会。  
新华社发

## 加剧对立

一些外交人士预计，如果芬兰和瑞典正式申请加入北约，从开始审核到获得批准可能仅需数周。多家媒体报道，这两个原本中立、长期奉行军事不结盟政策的国家加入北约标志着欧洲安全架构出现重大调整。

瑞典国防大臣彼得·胡尔特奎斯特说，如果瑞典成为波罗的海沿岸唯一没有加入北约的国家，将处于危险境地，“我们会被甩在后面”。

然而，多名分析人士指出，北约一再东扩埋下冲突种子，将俄罗斯逼向墙角；如若北扩吸纳芬兰和瑞典，无疑将加剧与俄罗斯的对立，导致波罗的海地区乃至整个欧洲安全形势进一步恶化。

围绕瑞典和芬兰打算加入北约，俄罗斯已经警告，可能采取应对措施，包括“军事技术手段”。俄联邦委员会(议会上院)

国防和安全委员会主席维克托·邦达列夫15日说，如果芬兰加入北约并在其境内部署北约进攻性打击武器，俄罗斯将在俄芬边境加强军事部署。

邦达列夫当天在社交媒体发文说，芬兰和瑞典此前并不急于加入北约，但美国一直向它们施压。将芬兰纳入美国势力范围，将芬兰作为北约演习和挑衅的桥头堡、北约武器的试验场和美国的军事基地，对美国而言很重要。

尼尼斯托14日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京通电话。依据俄方通报，普京在通话时强调，芬兰的安全没有受到威胁，放弃传统的军事中立政策是一个错误。尼尼斯托15日告诉美国有线电视新闻网，双方交谈“冷静”，不包含“威胁”。

新华社专特稿

## 俄乌动态

# 普京就芬兰和瑞典决定申请加入北约表态

俄乌就亚速钢铁厂乌方伤员救治事宜达成共识

●据克里姆林宫网站通报，普京16日在克里姆林宫出席集体安全条约组织峰会时说，俄罗斯与芬兰和瑞典之间“不存在问题”，因此芬兰和瑞典加入北约不对俄构成直接威胁。但是北约军事基础设施在两国领土上的扩张必然会引起俄罗斯的反应。“具体如何回应，取决于对俄方造成何种威胁。”

●俄罗斯国防部16日发布消息说，俄军当天与被围困在乌克兰马里乌波尔市亚速钢铁厂的乌军代表进行谈判，就在亚速钢铁厂地区实行“静默模式”并开辟人道主义走廊达成共识，受伤乌方军人将被送往

顿涅茨克地区新亚速斯克镇的医疗机构接受救治。

●顿涅茨克武装力量“东方营”指挥官霍达科夫斯基16日在接受俄国家电视台采访时介绍，被封锁在亚速钢铁厂的乌军在发现陷入重围无法脱困后，决定进行谈判。俄军和顿涅茨克武装力量随即派出人员随同乌军人士进入钢铁厂地下掩体进行了谈判。

●据乌克兰国家通讯社16日报道，卢甘斯克地区军事行政长官谢尔盖·盖代当天在社交媒体发文说，俄军在试图从卢甘

斯克西部的别洛戈罗夫卡渡河时遭乌军重创，损失近1000名士兵，多座浮桥被乌军摧毁，所有渡河尝试均告失败。他说，俄军并未放弃包围北顿涅茨克市的计划，但在该市外围遭到乌军顽强阻击。

●俄罗斯国防部发言人科纳申科夫16日通报说，自开展特别军事行动以来，俄军共摧毁了乌军168架飞机、125架直升机、889架无人机、307套防空导弹系统、3108辆坦克和其他装甲车、381台多管火箭炮、1529门野战火炮及迫击炮和2949辆特种军用车。

据新华社电

# 瑞典正式决定 申请加入北约

新华社斯德哥尔摩5月16日电(记者和苗付一鸣)瑞典首相安德松16日宣布，瑞典政府当天正式决定向北约提出加入申请。瑞典加入北约的意向声明将在近日提交北约。

# 印度缘何禁止 出口小麦

印度13日对小麦出口实施临时禁令。印度外贸总局表示，作出临时禁止小麦出口的决定主要基于两方面考虑，一是印度国内通胀高企，粮食价格上涨明显；二是俄乌冲突导致国际粮食价格大幅上涨，威胁到印度及周边国家的粮食安全。

数据显示，在海外市场需求推动下，印度此前小麦出口节奏明显加快。《印度斯坦时报》近日报道，2021年3月至2022年3月，印度小麦出口总量达785万吨，同比增加275%，创历史最高纪录。2022年4月，印度小麦出口总量达140万吨；5月已签订的小麦出口协议额更是达到约150万吨。小麦出口加速尽管有利于获得经济利益，但由于出口商收购价远高于政府收购价，导致印度小麦收储量相比去年同期大幅缩小，引发国内市场不安。

与此同时，今年炎热的气候条件已经影响印度小麦产量的预期。印度原本预计，2021年7月至2022年6月，小麦产量将达到1.11亿吨，但如今这一预期已经下调至1.05亿吨，后续还可能继续下调。

出口增加叠加产量预期下调，印度国内面粉价格已经涨至2010年以来的最高水平。在面粉价格上涨的推动下，印度4月消费物价指数升至7.79%，为2014年以来最高水平。

另外，印度农业用化肥基本依靠进口，而俄乌恰恰是世界主要化肥供应国。在印度，政府为了保证农业生产，通过财政补贴方式向农民销售低于进口价格的化肥。俄乌冲突爆发后，国际化肥价格大幅上涨，导致印度政府不得不增加开支。一位印度政府官员此前透露，相关政府补贴“可能从去年的1.25万亿印度卢比增加到2万亿印度卢比”(1美元约合77印度卢比)。

在这种情况下，印度政府叫停小麦出口，与此前印度尼西亚叫停棕榈油出口原因相似，是世界粮食价格剧烈变动时的一种“自保”措施。

新华社孟买5月16日电

# 眼睛的“粮食”——叶黄素

今日特价只卖6块6

为普及爱眼护眼知识，我公司发起“点亮光明”活动，活动期间，为满足更多中老年读者的需求，每位读者最多申购一年用量叶黄素，市场指导价36元。现在只需6块6，先领先得，领完为止。

## 影响视力的四种表现

- 1.眼睛干涩、迎风流泪、怕强光、看东西模模糊糊、有小黑点在眼前晃动飞舞、总是出现双影。
- 2.头痛头胀、眼球发硬、看东西突然模模糊糊视野缺损。
- 3.视力下降厉害，看东西变形，越来越

模糊。

4.眼前总是有小蚊子在飞舞、有雪花点在晃动、眼睛干涩。

## 九成眼疾都是“饿”出来的

眼睛的老化速度是人体所有器官的两倍。眼睛的眼细胞会经常处于饥饿状态，眼病当中，九成眼疾都是“饿”出来的。

眼细胞一旦失去营养，引起眼部代谢障碍和功能退化，首先出现视神经损坏，影响晶状体的弹性，再就是视网膜出现病变，眼部成像受到破坏，黄斑的敏感性降低，产生眼睛疲劳过度，视物变得模糊，慢慢形成晶状体混浊、房水循环障碍、眼压

过高、黄斑病变、老花眼等眼部疾病。

## 要想视力好 眼睛要吃饱

人的眼睛自身可以分泌出供眼细胞食用的营养元素，但随着年龄的增长这种营养元素的分泌会逐渐减少，眼细胞就会出现衰亡和病变，产生各种眼部疾病，这个时候就需要外源性的补充。

科学家将欧洲野生越橘提取物、β-胡萝卜素、叶黄素、淀粉、硬脂酸镁作为主要原料，采用纳米级工艺，制成双活性单分子结构的三合一叶黄素。经人体试食功能试验证明，具有缓解视疲劳的保健功能。



金福力牌越橘叶黄素  
β-胡萝卜素胶囊

源自欧洲的野生越橘提取物  
眼睛的粮食:叶黄素  
来电申领一年用量

眼病咨询热线:

400-926-8218

全国邮购、货到付款

威海南海湾生物技术有限公司 广告

鲁食健广审(文)第202005503号 本品不可代替药物